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8.7 正弦电源作用下的一阶电路 (零状态响应)
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图示电路，uS 为正弦电压源
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稳态相量分析：
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1、求特解：
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电路存在稳态，可用
稳态解做特解



3、非齐次微分方程解
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正弦零状态响应通解

2、求齐次通解：
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稳态分量在
t=0+的值



/

m p m pco s( ) ( co s )e t

L L i L ii I t I      

通解分析及 iL波形
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t > 0 时，ab左边戴维南电路:

【解】 t < 0时电路为零状态，

由换路定律

图(a)所示电路，开关原是接通的， t = 0 时断开。已

知 ，求t > 0电压uCV)100cos(210S tu 
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【补充例题5】

求ab端开路电压：

图(b)所示
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用相量法计算强制分量
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t > 0时等效电路如图(c)所示

求解电压 uC
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图示电路原处于稳态，t=0 时开关打开。要求在 t>0时满足

u=US ，求电路参数应满足的关系。
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【解】
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L：零输入响应
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【补充例题6】



全响应: 由独立源和储能元件原始储能共同作用引起的响应
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基本要求：掌握全响应与零输入和零状态响应的关系。理解叠加
定理在线性动态电路中的应用。

RC电路的全响应

8.8  一阶电路的全响应

0(0 )=Cu U

(0 )Cu   0(0 )=Cu U

uC (0-)、 us共同作用



零状态响应＋全响应＝
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分析：

全响应、零输入响应和零状态响应中都含有自由分量

• 零输入响应中只含自由分量；

• 零状态响应中一般既含强制分量，也含自由分量。
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零输入响应



【补充例题7】
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图示电路t<0时稳态，t=0换路。求t>0时的电容电压uC 。
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